



论坛现场 中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 张翼飞 图

■评论

让网络空间清朗起来
让网络正能量充沛起来

网聚正能量,共筑中国梦。近日,第十三届中国网络媒体论坛在郑州举办并发布了《郑州宣言》,全国众多网络媒体齐聚中原,共商发展大计,呼吁时代担当。我们对论坛的圆满成功表示热烈的祝贺!

作为当今世界互联网用户最多的国家,中国目前有超过5亿的民众“触网”,网络成为人们获取信息、沟通交流、表达观点的重要渠道。网络作为社会信息的集散地和社会舆论的放大器,一方面使信息传播、交流互动空前便利,另一方面也在客观上为谣言甚至违法犯罪行为的滋生、蔓延提供了土壤。信息多了,却越来越难以分辨出真相和谣言;微博、微信火了,网络敲诈、网络推手、网络水军等各种非法经营活动的花样更多了,一些无底线、无节操的恶意炒作、低俗噱头,也趁机大行其道。

网络,表面看是一个虚拟空间,实际上却是现实生活的延伸。种种网络乱象不仅损害了网络空间的秩序和公信力,而且还超出虚拟社会的范畴,冲击现实社会生活,引起了广大群众的不满。如果任由其泛滥,必将损害互联网的长远发展,恶化舆论生态环境。

谁不希望精神家园天朗气清,谁愿置身一个美丑不分、是非混淆的舆论环境?网络是公共空间,也是重要的舆论阵地,服务群众的平台和纽带。对网络这一“最大变量”,不能因噎废食,把“婴儿”和“洗澡水”一起倒掉;更不能无所作为,让“婴儿”老泡在藏污纳垢的“洗澡水”里。治理网络乱象,让网络空间清朗起来,让网络正能量充沛起来,这是网络健康发展的要求,也是广大网民和人民群众的意愿心声。

促进正能量的生长,必须防止负能量的弥散。建设为民、文明、诚信、法治、安全、创新的网络空间,需要社会各界携起手来、合力共建。主流新闻网站和重点商业网站作为传播正能量的主力军,尤其要充分发挥引领作用,做到带头把方向、带头抓管理、带头扬正气、带头树新风、带头守法纪、带头探规律、带头谋发展、带头建队伍。要深入研究网络传播规律,把握好时、度、效,巩固壮大主流思想舆论阵地,弘扬主旋律,讲好中国故事,传播中国好声音。

网聚正能量,共筑中国梦,真善美就会日益生长壮大,假丑恶的空间就会日渐萎缩,网络文明将会迎来更加激动人心的发展前景。河南日报评论员

网聚正能量,共筑中国梦

中国网络媒体论坛在郑举行

让网络空间清朗起来要实现“六大目标”

建设为民、文明、诚信、法治、安全、创新

《郑州宣言》发布 呼吁弘扬主旋律传播正能量

第十三届中国网络媒体论坛10月30日在郑州举行。本届论坛围绕“网聚正能量,共筑中国梦”主题,国内各网络媒体负责人共商中国互联网发展大计。

国家互联网信息办公室主任鲁炜、专职副主任任贤良和省委常委、宣传部长赵素萍,副省长张广智出席论坛开幕式,工业和信息化部、国家新闻出版广电总局、中国外文局、中国记协等有关部门负责同志以及中央和地方新闻网站、知名商业网站、互联网企业、业内专家近400余人参加论坛。本届中国网络媒体论坛由国家互联网信息办公室指导,中华全国新闻工作者协会和人民网、新华网、中国网等中央和地方新闻网站共同主办,中国网和河南省委宣传部共同承办。



坚持正能量是总要求,中国梦是主旋律

鲁炜在主旨演讲中指出,互联网作为新形势下党和政府联系群众的重要纽带,服务群众的重要平台,要坚持正能量是总要求,中国梦是主旋律,充分讲述百姓寻梦的故事、展示百姓追梦的奋斗、会聚百姓圆梦的力量,形成共筑中国梦的强大合力。

鲁炜说,要实现让网络空间清朗起来这个总目标,就要把建设为民、文明、诚信、法治、安全、创新的网络空间作为六个具体目标。

鲁炜说,建设为民、文明、诚信、法治、安全、创新的网络

空间,需要社会各界携起手来、合力共建。

他指出,建设为民的网络空间,就是通过互联网听民意、集民智、惠民生、暖民心;建设文明的网络空间,就是倡导文明风尚,弘扬社会主义先进文化,充分展示真善美;建设诚信的网络空间,就是大力弘扬诚信美德,强化“以守信为荣、以失信为耻”的价值导向,建立并完善网络空间的诚信体系;建设法治的网络空间,就是完善网络法律法规,坚决打击网络犯罪,营造风清气正、安全有序的网络环境;建设安全的网络空间,就是加强技术攻关,完善安全防护机制,维

护数据安全、技术安全、应用安全、渠道安全等信息安全;建设创新的网络空间,就是坚持理念创新,加强技术创新、服务创新、传播创新、管理创新,着力建设充满活力、富于创新的网络空间。

《郑州宣言》发布,呼吁弘扬主旋律传播正能量

本届论坛设立三个分论坛,与会代表围绕“网络舆论生态与社交媒体”、“移动互联网与新技术应用”、“中国网络媒体未来资本发展之路”等话题进行了研讨交流。论坛发布了《郑州宣言》,呼吁广大网络媒体紧紧围绕实现中国梦伟大进程,弘扬主旋律、传播

正能量,为实现国家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦做出更大贡献。

在完成各项议程之后,第十三届中国网络媒体论坛承办方与第十四届承办方国际在线举行了交接仪式。赵素萍在交接仪式上表示,相信全国网络媒体一定会认真秉承这次《郑州宣言》的精神,及时把取得的宝贵成果转化为推动工作的强大动力,中国互联网的明天必定更加美好。

自2001年在青岛举办首届论坛至今,中国网络媒体论坛已成为互联网业界影响广泛的年度盛会。

综合新华社、《河南日报》